                                           ABC - Tunga Cup
1 Innledning
Tunga Cup har blitt arrangert 19 år på rad. Cupen har utviklet seg til å bli en sportslig og økonomisk viktig begivenhet for yngres avdeling. Selv om cupen har blitt arrangert i en årrekke, har det ikke blitt utarbeidet noen retningslinjer for cupen. Det meste har gått på erfaringen til de involverte i komiteen. Det har imidlertid vært et ønske i lang tid å få noe av erfaringene ned på papiret, slik at komiteen ikke behøver å ”finne opp kruttet” på nytt hvert år. Forhåpentligvis kan det fylles på med nye punkter etter hvert som endringer er nødvendig. 
Nestleder i styret for yngres avdeling har som sin hovedoppgave å følge opp Tunga Cup. Dette er en helårs oppgave for nestleder, og tar det meste av tiden hans som styremedlem i yngres avdeling. Nedenfor nevnes oppgavene for nestleder. I år var nestleder i styret for yngres avdeling turneringsleder for Tunga Cup, mens tidligere år har leder vært en (Otto Okstad) utenom styret. Det er en fordel at turneringsleder er en utenom styret.
Nestleder i styret for yngres avdeling har ansvar for at det blir valgt inn en godt sammensatt Tunga Cup komité. Dette er en viktig, og krevende oppgave, som må prioriteres allerede i januar måned. Hvilken arbeidsmetode man skal ha for å velge inn folk til komiteen, blir bestemt i styret.
Antall personer til komiteen er nevnt nedenfor. Det er viktig at nestleder går ut blant potensielle medlemmer av komiteen for å markedsføre Tunga Cup som organisasjon. Dette gjøres best gjennom e-post, og gjennom kommunikasjon med trenere og lagledere. Foreldre med barn på lillejente og lillegutter lagene er dem som skal bekle rollene i komiteen. Ideelt bør halvparten av medlemmene være fra 1. års lagene, og andre halvparten fra 2. års lagene. Dem som blir valgt inn bør sitte i komiteen i 2 år, men med valg av halve komiteen hvert år slik at ikke hele komiteen blir byttet ut på en gang. Det er viktig med kontinuitet i komiteen. 
Det er påkrevd at nestleder i sin kommunikasjon videre til potensielle medlemmer av komiteen er tydelig på at det er krevende å sitte i komiteen, og at det innebærer en god del arbeid før cupen, i tillegg er de to helgene cupen arrangeres arbeidshelger med lange arbeidsdager. Videre er det en del etterarbeid. Det er mye arbeid, men samtidig er det givende å være med på å skape en god cup for våre barn. Den økonomiske betydning for klubben skal heller ikke undervurderes. I tillegg til utfordrende arbeid i komiteen, blir man kjent med masse trivelige folk. Samtidig er det egenutviklende i seg selv å ha et verv i komiteen. Det er altså mange positive sider, som også er viktig å få frem.  
Personene som skal sitte i komiteen må være god til å samarbeide, og motivert for oppgaven. Det hviler mye ansvar på den enkelte, og det er viktig at de aktuelle personene kan arbeide selvstendige og ta egne beslutninger.  Spesielle kunnskaper kreves av den som skal bekle rollen som web-ansvarlig, jf. oppgavene nedenfor. I tillegg må det være personer med sans for økonomistyring i kiosk/kafé gjengen. En jevn kjønnsfordeling i komiteen bør tilstrebes. 

2 Søknad om cup    
I løpet av oktober måned må det avklares med Strindheim kunstgress AS (SKG) om tidspunkt for avvikling av neste års cup. Dette på grunn av at SKG må sende inn oversikt over banekapasiteten for neste sesong til kretsen. 

Det må søkes kretsen hvert år om å få arrangere cupen. Tunga Cup har tidligere blitt arrangert de to siste helgene i september. Søknadsfristen er 31. januar, og søknadsskjema er å finne inne på www.fotball.no. 
3 Tunga Cup komité
Arbeidet med å arrangere Tunga Cup hviler på komiteen. En komité bør være på plass tidligst mulig, i alle fall før mai måned. Men; jo før jo bedre. Erfaringsmessig bør komiteen bestå av følgende:  
3.1 Leder

Leder skal påse at arbeidet i de ulike gruppene i komiteen fungerer. Det er således viktige å kommunisere godt med de andre i komiteen. Leder skal innkalle til møter etter behov. 
Andre aktuelle oppgaver for leder er blant annet å sende søknad til kretsen innen fristen 31. januar. Utsendelse av innbydelse til lag og trenere, både elektronisk og i papirformat. Innbydelse bør sendes ut i månedsskifte mai/juni. 

Viktige oppgaver er videre å ta imot påmeldinger (elektronisk), gi tilbakemeldinger til påmeldte lag, og å sette opp kampoppsett. Kampoppsett lages ved hjelp av MatchMaker (program som er innkjøpt sammen med handballgruppa). Kampoppsett lages så fort cupen er fulltegnet. Dette er oppgaver som med fordel kan gjøres i samarbeid med nestleder og/eller webansvarlig.
Hvor mye leder gjør selv, og hvor mye som delegeres nedover i rekkene er individuelt fra leder til leder. Det er imidlertid (selvsagt) leder som har det ytterste ansvaret for avvikling av cupen, og for den økonomiske styringen. 

3.2 Nestleder

Se punkt 3.1 ovenfor.

3.3 Webansvarlig

Arbeidsoppgavene er å videreutvikle og oppdatere vår hjemmeside www.tungacup.com. Dette omfatter alt fra å legge til rette for elektronisk påmelding til å legge inn påmeldte lag og utarbeide resultatservice. Denne posten bør være besatt med en person med faglig kunnskap innen data.

3.4 Kafé/kiosk

Her bør bemanningen være på minimum 4 personer. Arbeidsoppgavene er alt som berører kiosk/kafé drift under Tunga Cup.  Det er laget et eget notat med ”alt” av informasjon som denne gruppen er i behov av.

3.5 Sekretariat 

Sekretariatet bør bestå av 3 personer. Leder og nestleder i komiteen bør være 2 av disse 3 personene. Arbeidsoppgavene er å pakke lagskonvolutt til alle påmeldte lag. Det vil si konvolutt med diplomer, lodd og kampprogram. Videre skal sekretariatet se til at alle lag registreres ved oppmøte i sekretariatet, utlevere lagskonvolutt til lagleder/trener og kontrollere at cupavgift er betalt. Resultatservice, legge inn resultat i kampprogrammet og henge opp resultater på veggen til klubbhuset, bør også bli utført i sekretariatet.

Diplomer, kampprogram, lodd og dommerkort må være trykt senest en uke før cupstart. I tillegg må medaljer være bestilt før 1.august. I år bestilte vi 1800 stk. fra Direkte - Premier AS på tlf: 73510410    

3.6 Dommeransvarlig

Det bør være 2 personer som har ansvaret for dommere. Viktige oppgaver er å sette opp dommeroppsett, få informasjon (tilbakemeldinger) mellom dommeransvarlig og dommere i forkant av cupen til å fungere, og oppfølging av dommere under cupen. Vider skal kretsen kontaktes for avvikling av klubbdommerkurs i månedsskifte august/september. Det er laget et eget skriv med oppgaver for dommeransvarlig. 
3.7 Speaker

For at belastningen ikke skal bli for stor bør det være 2 personer på denne oppgaven. Her inngår ”vanlige speakeroppgaver” som å ønske lag velkommen, informere fortløpende om hvilke lag som spiller ved neste kampstart, resultatservice, takke lag for deltakelsen når siste kamp spilles etc.
3.8 Banesekreteriat

Ansvar for at banene er gjort klar til cupstart. Det innebærer merking av baner (med teip), se til at nett i målene er i orden, ha vester hvor det er draktlikhet mellom lag og ellers ha tilsyn med banene under cupen. Minimum 2 personer på disse oppgavene. 

3.9 Øvrige

Det er i tillegg behov for 2 personer til premieutdeling, en fordeler diplomer og medaljer, og en deler ut til spillerne.  

Det er mye å hente på sponsing, og vi bør derfor ha en sponsoransvarlig. Vi har mange aktuelle aktører i vårt nærmiljø som kan tenkes å være sponsor. Kun fantasien setter begrensinger, her må vi være kreative. Bidrag kan være produkter og/eller pengestøtte mot direkte reklameprofilering med banner og/eller reklame på nettsiden og kampprogram til Tunga Cup. Coop Obs Sport har tidligere sponset oss med 2 sykler som vi har som gevinster i loddtrekningen. Scantrade leverer også gevinster (Umbro produkter) til loddtrekningen. Andre sponsorer er Nidar, Kjeldsberg kaffe, Tine m. fl.
