Sponsoransvarlig og ansvarlig for Lillemyra.
Som ansvarlig for sponsorer, så ligger det i navnet at du skal ha kontakt med de som yter oss økonomisk bistand gjennom sponsoravtaler. Noen ønsker at vi skal gjennomføre aktiviteter som spillerne skal delta på. Da er det å få samlet spillere til avtalt tid. F.eks Egon Tårnet har benyttet oss til å dele ut ”stickers” matservering i forbindelse med ferie og høytid. Da har vi gått i et gitt område og delt ut disse i postkassene som ikke reservert seg mot slik post, etterpå har alle spist pizza i tårnet som takk for hjelpen.

Andre sponsorervil bare bidra mot drakt eller programreklame. Ingen sponsorer

Skal ut av samarbeidet i 2007.  Det jobbes med å få en hovedsponsor til å ta  Lillemyra, og det håper vi å få avklart tidlig i 2007.

Ansvaret for Lillemyra har bestått i å være kontaktperson mot Brende As som anla banen i vår. I ettertid har det vært jobbet mye med dugnad på selve banen og et nytt gjerde står ferdig. I tillegg er det noe arbeid med vedlikehold som går på eget arbeid og samarbeidspartnere.
Det er nedsatt en komite som skal ha som mål å få til en ”offisiell” åpning av Lillemyra til våren, og vi håper at vi da har et annet navn på banen.

Kort og godt så¨gar jobben ut på å pleie eksisterende sponsorer og skaffe noen nye, samt sørge for at kunstbanen vår fungerer på best mulig måte.

Alf Dørum
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