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COERVER COACHING

Et tilbud i Strindheim Fotball Yngres Avdeling for alle lillegutt-/jente og smågutt-/jente spillere.
Som den første klubben i Skandinavia innførte Strindheim Fotball Yngres Avdeling (SFYA) i 2006 sesongen Coerver Coaching (CC) som et tilbud til alle spillere mellom 11 og 14 år. Dette tilbudet gjelder alle som spiller i SFYA på lillegutt-/jente og smågutt-/jente nivå, dvs. til neste år - alle som er født i årene fra 1993 til 1996. Årets opplegg var meget bra, og de evalueringer som er blitt gjort i løpet av sesongen medfører at opplegget videreføres som permanent del av treningsopplegget som tilbys denne aldersgruppen.
Hva er Coerver Coaching?
Coerver Coaching er utarbeidet av en nederlandsk fotballtrener, Weil Coerver. CC er i dag en fotballskole med avdelinger i alle verdensdeler. CC er et tilbud som ikke bare fokuserer på å utvikle ferdighetene til de beste spillerne, men tilpasser opplegget for den enkelte, uavhengig av ferdighetsnivå.

CC fokuserer i særdeleshet på individuell ballbehandling. Spillere som trener etter CC's prinsipper får meget hurtig progresjon på ballbehandling og teknikk, da et av hovedprinsippene er at hver spiller skal ha så mange ballberøringer som mulig gjennom en trening.  En CC gruppe trener i 60 minutter, med ca. 16 spillere per gruppe. CC stiller med eget utstyr og egne profesjonelle trenere som bl.a. kommer fra Australia, England, Sverige og Norge.

Les mer om Coerver Coaching på http://www.coerver-coaching.com/welcome.html eller http://www.coerver.se.

Når trener vi Coerver Coaching?

Alle spillerne får en CC trening – i tillegg til vanlig trening(er) og kamper - per uke i 8 uker om våren og 8 uker om høsten (2 moduler per år) med dyktige trenere som kommer utenfra klubben. Det er en målsetting at alle lag skal gjennomføre alle 8 moduler ila. 4 år. I SFYA vil CC starte opp igjen ca. uke 17 2007.  Mer informasjon om inndeling i grupper etc. kommer i god tid før sesongstart. Følg bl.a. med på http://www.silyngres.no.

Hva koster Coerver Coacing?

Kostnadene som er involvert ifbm. Coerver Coaching dekkes inn via ordinær treningsavgift, direkte støtte fra SFYA og via sponsorer. Størrelsen på treningsavgiften for 2007 besluttes på årsmøtet i januar.
Coerver Coaching tilfører SFYA et meget godt treningsopplegg som er morsomt, lærerikt og engasjerende både for spillere, trenere og foreldre. Vi tror at å øke kvaliteten på treningen, med den enkelte spiller i fokus, gjør vårt fotballtilbud mer attraktivt, samt bidrar til at flest mulig ønsker å fortsette med fotball oppover i årsklassene.
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